

浙江日新

运会倒计时



扫一扫 看视频 感受宁波的热情

> 2023年 8月24日

> > 星期四

责任编辑

肖艳艳

版式

戚建卫

联系电话

0571

85310479

邮箱

zjrb@

8531.cn

亚运氛围已拉满

大街小巷 阿拉好靓



宁波街头换上了"亚运装",氛围感拉满,随处可见"江南忆"景观小品。

天空湛蓝,海风轻拂。汽车穿过象 山港大桥一路行驶,远远便能看到印有 "象山欢迎您""welcome to xiangshan" 的双语道旗随风飘扬。

顺着道旗的方向望去,装扮一新的 象山北收费站映入眼帘。收费亭、安全 岛及道路护栏换上印有亚运吉祥物"江 南忆"组合的"亚运装",人口由"江南忆" 和帆组合的景观小品格外醒目。作为本 届杭州亚运会帆船、沙滩排球两个项目 比赛地,宁波象山对高速入城口开展"一 口一策"整治提升工程,全力扮靓城市窗 口的亚运风景。

办好一个会,提升一座城。宁波聚 焦城市门户、交通场站、高速公路,围绕 亚运通勤线路沿线区域,开展"绿化、净 化、美化"品质大提升,先后打造了22条 重要迎宾道、装扮整治54个高速公路出 人口等,一批具有宁波特点的风景线上

为保障亚运会期间交通顺畅,日前 宁波开展了覆盖17条亚运通勤路线的 交通服务保障综合演练,努力为亚运盛 会提供安全、高效、便捷的交通服务保

不只是点位"门面",宁波还精细扮 靓城市风景线。宁波大街小巷陆续换上 "新衣",亚运风扑面而来。

聚焦城市景观,宁波高标准开展提 升行动,通过"微改造、精提升",先后改

造提升16处口袋公园、设计各类景观小 品500多个。同时,在宁波各地的1万余 块电子屏滚动播放亚运宣传海报,逾15 万件公益广告立体呈现,近万辆公交车、 出租车化作亚运流动宣传线……处处可 见、人人有感的亚运氛围越发浓厚。

"Tianyige Museum is worth visiting. It is the most famous landmark of Ningbo.(天一阁是宁波最著名的城市地 标,值得看看。)"最近,一吃完晚饭,家住 鄞州区瞻岐镇的城市志愿者陈浩便会拿 出《亚运英语100句》口袋书,反复练习 一些简单的英语口语。

积极参与亚运会,当好东道主,成为 宁波市民的共识。为借助亚运更好地展

示宁波,助力市民参与亚运,宁波印发亚 运英语口袋书,开展"阿拉学外语,全民 迎亚运""渔嫂学外语""公交车司机学外 语"等活动。同时,宁波还积极开展"益 起志愿、一起亚运"全民志愿大行动,打 造了230余个志愿服务站,招募了10万 余名城市志愿者,在赛场周边、机场车站 (码头)、商业网点、景区景点、酒店等开 展志愿服务活动,迎接四海宾朋。

此外,宁波还打造了102处亚运观 赛空间和24处观赛重点点位,方便市民 们感受亚运,享受运动乐趣。

杭州亚运会日益临近,宁波正以各 项筹备工作进入最后冲刺的状态,迎接 盛会的到来。

@ 城市打卡点

天一阁里品书香



天一阁建于明嘉靖年间,距今已有450多年 的历史,是我国现存历史最悠久的私家藏书楼,也 是世界上现存最古老的三大家族图书馆之一。其 藏品总量达23.5万件,以古籍善本、书画碑帖、竹 刻雕版为三大收藏特色。 宁波市委宣传部供图

石浦渔港寻古韵



石浦渔港古城坐落于象山县南部的石浦港 畔,依山势而建,由4条总长1670米的街巷组 成。城内街巷蜿蜒曲折,房屋高低错落,形成了 "城在山上,山在城中,城港相连,城海相望"的独 特格局与特色。 拍友 周科 摄

老外滩变时尚地



1844年开埠的宁波老外滩,保留了当年十里 洋场的风貌,保存了大量中西合璧的宗教建筑、洋 行商号、名人宅院、石库门建筑群。近年来,特色餐 饮、酒吧、潮流文创体验等多个领域的商家人驻老 外滩,多部影视剧在此取景。江北区委宣传部供图

@ 场馆黑科技

阳光厨房更智能



宁波亚运分村运动员分村及各指定接待饭店 升级智能阳光厨房,引入物联智管、视频AI分析、 人脸识别等技术,对冷库和冰箱温度、洗碗机消毒 温度及冷菜间的室内温度等进行监测,发现异常 即自动抓拍提示。 共享联盟·象山 吴敏勇 摄

气象灯塔识风云



宁波在象山亚帆中心为亚运会建造了一个灯 塔气象站,能实时监测赛区及周边的温度、湿度、 雨量、气压、风向风速等气象要素,并通过移动通 信和北斗通信"双链路"传送至后台,满足比赛点 位的精细化需求。 宁波象山亚帆中心供图

场馆运行全绿电



从宁波象山亚帆中心东眺大海,在装机容量30 万千瓦的涂茨海上风电场中,风机徐徐转动。依托 "5G量子加密"等数字化技术,海上风电、滩涂光伏等 绿色能源传输到半边山沙滩排球中心、亚帆中心等亚 运场馆,实现场馆全绿电运行。象山县委宣传部供图

分村场馆忙冲刺

村里村外 细节有爱

本报记者 周文丹 共享联盟·象山 金晓巍



俯瞰作为运动员分村的宁波半边山工人疗养院。

杭州亚运会的脚步越来越近,宁波 象山作为杭州亚运会分赛区,各项筹备 工作已进入冲刺阶段。亚运分村、各竟 赛场馆准备得怎么样了? 请大家跟着记 者一起去探营。

作为赛事期间承担运动员、技术官 员和媒体食、住、行功能的重要空间,亚 运分村的保障设施和服务备受关注。宁 波亚运分村包含运动员分村及3家指定 接待饭店。其中,位于象山的宁波半边 山工人疗养院作为运动员分村,将接待 来自20余个国家和地区的近400名运 动员及随队官员。

记者了解到,宁波亚运分村餐厅将 提供每日20小时服务,包括早、中、晚餐 和夜宵。出行方面,在亚运分村与竞赛 场馆之间,将提供电动摆渡车(班车)和 接驳车服务,为运动员及其他相关群体 的日常出行提供保障。

"分村是赛事期间大家共同的'家' 希望通过运行团队的努力,让每一位来 村里的人,在食、住、行等方面感到温暖 舒适。"宁波亚运分村相关负责人表示, 分村公共区域在风貌上也会增加更多的 象山、亚运元素,让运动员在村里能够感 受到象山之美、宁波之美。

杭州亚运会期间,位于宁波象山的 亚帆中心、宁波半边山沙滩排球中心将 分别承办帆船与沙滩排球比赛。

筛砂、去杂……8月21日,在宁波半 边山沙滩排球中心,工人们正头顶烈日 为赛事用砂进行翻新软化。"虽然天气很 热,但是一想到亚运会就在家门口举办, 这也是为亚运出力,为家乡争光。"筛砂 工人吴师傅笑着说。

宁波半边山沙滩排球中心相关负责 人介绍,为减少沙排运动员的受伤几率, 让参赛选手更好地发挥自身竞技水平, 宁波半边山沙滩排球中心严格按照国际 赛事标准打造优质赛场环境。

记者在现场看到,主场馆座位的颜 色蓝白相间,与拥有蓝天、大海、阳光的 半边山景区非常协调。观众席还设有无 障碍坐席,届时有需要的观众可以通过 无障碍电梯、通道等抵达坐席观赏比 赛。场馆区域还矗立着三柱高27米的 照明灯塔,可以满足夜间比赛和电视转

"门岗就位、运动员通道就位、技术 官员通道就位、媒体通道就位……"8月 22日,位于宁波象山松兰山海域的亚帆

中心进行了一场全流程演练。

由于海上运动的特殊性,保障赛事 期间运动员的安全是首要任务。亚帆 中心运行团队以问题为导向,全面防范 化解各种风险隐患。"比如,结合场馆和 帆船比赛实际,梳理防台防汛、消防安 全、海上安保、医疗救援等重点风险,查 漏补缺,确保精益求精、万无一失。"亚 帆中心运行团队常务副指挥长杨盛昂 说,在8月底,亚帆中心还将举行一次 更大规模的演练,全流程"过筛子",力

求每个细节都落实落细落到位,保障亚

运赛事顺利举办。